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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordnete Christian Meyer und Stefan Wenzel (GRÜNE) 

Nicht gut genug? - Warum werden neue Stellen für Redenschreiberinnen und Redenschrei-
ber in den Ministerien geschaffen? 

Anfrage der Abgeordneten Christian Meyer und Stefan Wenzel (GRÜNE) an die Landesregierung, 
eingegangen am 21.02.2019 

 

Der Rundblick vom 16.01.2019 berichtet von der Versetzung der bisherigen Büroleiterin der Minis-
terin Otte-Kinast zur Landesvertretung nach Berlin. Dort soll sie Initiativen zum Thema Ernährung 
und Hauswirtschaft vorantreiben. Unklar ist, ob es sich um eine zusätzliche Stelle handelt, und wo 
der Bedarf in der Landesvertretung besteht.  

Am 05.02.2019 erschien eine Stellenausschreibung „für eine Redenschreiberin, einen Reden-
schreiber (m/w/d)“ in der Pressestelle des Landwirtschaftsministeriums.  

1. Was ist die Begründung für die Versetzung bzw. die neue Stelle in der Landesvertretung in 
Berlin für die ehemalige Leiterin des Ministerbüros?  

2. Besteht der Bedarf, im Bundesrat das Thema Ernährung und Hauswirtschaft mit einer eige-
nen Stelle zu thematisieren? 

3. Welche konkreten Initiativen im Bundesrat zum Thema Ernährung und Hauswirtschaft sind 
bislang geplant? 

4. Reichte die bisherige Stellenausstattung des ML in Berlin bislang nicht aus?  

5. Wird die Nachfolgerin oder der Nachfolger der Leitung im Ministerbüro der Ministerin befristet 
oder unbefristet eingestellt?  

6. Welche Praxis verfolgt die Landesregierung bei der Befristung von Stellen (Büroleitung, Pres-
sestelle, Redenschreiber) im persönlichen Umfeld einer Ministerin/eines Ministers? 

7. Warum wird die Stelle einer Redenschreiberin/eines Redenschreibers im Agrarministerium 
neu ausgeschrieben? 

8. Wie viele Ministerien haben in der aktuellen Legislaturperiode eine oder mehrere Reden-
schreiberinnen und Redenschreiber? 

9. Wie viele Ministerien hatten in der vergangenen Legislaturperiode eine oder mehrere Reden-
schreiberinnen und Rechtschreiber? 

10. Welche Kriterien hat die Landesregierung für die Schaffung von neuen Stellen zum Reden-
schreiben? 

 

(Verteilt am 28.02.2019) 
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